



戊戌年四月初一  
2018年5月15日 星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxb@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10935号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

“中国梦·劳动美”全省职工合唱大赛总决赛

倒计时1天



关注浙工之家 看总决赛直播

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013



图为浙江省直机关文体协会合唱团。

记者王海霞 通讯员蒋礼刚报道 飞扬的歌声，吟唱难忘的岁月；优美的旋律，演绎时代的乐章。连月来，浙江大地歌声嘹亮、激越动听，“中国梦·劳动美”全省职工合唱大赛如火如荼，160个职工合唱团纵情高歌，讴歌改革开放40周年新成就，齐唱劳动托起中国梦。

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，深刻认识改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程，更好地弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，唱响劳动托起中国梦的时代主旋律，中共浙江省委宣传部、省总工会、省文化厅、浙江广电集团联合举办“中国梦·劳动美”全省职工合唱大赛，激励全省职工为实现“两个高水平”奋斗目标建功立业。

合唱大赛将中宣部第五批“中国梦”主题新创作歌曲《劳动托起中国梦》作为必选歌曲。“中国梦，幸福梦，富强梦，实现梦想靠劳动；中国梦，你的梦，我的梦，共同筑起中国梦……”从生疏到熟悉，从熟练到优美，高处如万米阳光，低处如涓涓细流。

合唱比赛自2月份启动以来，各市总工会高度重视，广泛动员，精心组织，形成了领导干部率先垂范、干部职工踊跃参与的火热局面。据统计，共有160个职工合唱团参加初选。经浙江省合唱协会的专家评审们筛选后，共有12支队伍进入各赛区的预赛。

俗话说，台上一分钟，台下十年功。没有相关的声乐知识，队员们就在老师的带领下从发声到唱歌技巧逐项学习；没有专门的

## 劳动托起中国梦

——写在全省职工合唱大赛总决赛前

时间练习，大家就牺牲业余休息时间抓紧排练。

“每天下午下班以后，我们都会反复练习，从高低音到音准，再到每一个动作，力求达到最佳的演出效果。”金华市工人文化宫主任谢灿告诉记者。

二

“中华五千年，崇尚是劳动，双手创奇迹，灯火万家红，我们要弘扬民族的传统，携手去创造明天的光荣……”5月9日，杭州娃哈哈职工合唱团的《劳动托起中国梦》拉开了杭州赛区的预赛序幕。

听20支队伍、1500余人共同唱响《劳动托起中国梦》，词作者之一戴震华激动不已。2015年，时任浙江省总工会党组书记、常务副主席的戴震华在北京参加庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会现场，亲耳倾听了习近平总书记的重要讲话，听到总书记对劳模精神和劳动精神作出的全新阐述和高度评价，并提出要“让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风”。

“当我听到总书记最后一句‘劳动托起中国梦’时，真是太激动了！”戴震华回到杭州后，即刻找到朋友杨晓光、朱培华合计：目

前全国还没有一首以“劳动托起中国梦”传唱的主题歌，我们为何不试试？于是，3个人就开始了歌曲《劳动托起中国梦》的创作。

人民创造历史，劳动开创未来。听着歌声从舞台传来，曲作者朱培华连声称道：豪迈、欢悦的歌声，传递出劳动者万众一心的追梦激情，我们在歌声中再次深受教育。

三

从雁荡山下到钱塘江畔，从海岛渔港到林海绿谷，每一场比

赛激情澎湃，热情讴歌生活和劳动。

各参赛合唱团服装整齐，精

神饱满，歌声嘹亮，上下场队列有

序，精心设计的合唱表演精彩纷

呈，全方位展现了我省职工良好

的精神风貌。

自选参赛曲目类型多样。《绣红旗》《映山红》等一首首革命歌曲将大家带回到那段激情燃烧的岁月；《不忘初心》《在灿烂的阳光下》表达了广大干部职工期盼民族复兴、国家富强的强烈愿望和共筑“中国梦”的坚定信念；企业职工合唱团带来的企业之歌，抒发了大家热爱企业的炽热情怀，激励全省人民加快建设“两个高

水平”的步伐。

表现形式丰富多样。舟山

春晖合唱团在合唱的同时加入了精心设计的动作，整体演唱效

果显得生动活泼；杭州市公交公

司合唱团的合唱配以情景表演，

生动诠释了歌曲的内涵……参

赛单位的合唱形式多种多样，领

唱、朗诵、钢琴伴奏等精彩纷呈。

“通过演唱，进一步激发了我

们爱党爱国、敬业奉献的热情。

我们将以更加饱满的热情投入工

作，不忘初心，砥砺奋进。”舟山市

总工会副主席王珺说。

本次合唱比赛设有金奖、银

奖、铜奖和优秀奖。经过激烈角

逐，最终杭州市萧山职工合唱团、

宁波市鄞州区星光合唱团等11支

队伍闯入决赛，将于5月16日登

上省人民大会堂的舞台参加合唱

大赛总决赛，以歌声决胜负。

浙江省合唱协会将在历时3个

多月的比赛中，担任了各赛区预

赛评审的重任，会长严圣民评价：

这是近年来浙江省水平较高的一

次合唱比赛。各赛区预赛都在当

地最好的音乐厅或大剧院进行。

参赛队伍除了各行各业的职工合

唱团、还有省合唱协会的国际比

赛金牌团队。这是合唱大赛，更

是动听又动心的音乐会，赢得了

听众们一次又一次的热烈掌声，

激发了浙江儿女共筑中国梦的昂

扬斗志。

探索地方铁路监管新模式

今后5年

我省铁路建设计划  
投资近8000亿

设的主力军和重头戏，浙江全省铁路和轨道交通建设计划投资近8000亿元，占综合交通总投资的60%。

根据双方签署的共建协议，国家铁路局工程质量监督中心将与浙江省交通运输厅协同合作，建立一套体系完备、配套齐全的地方铁路监管政策法规，构筑一套边界明确、分工合理的部、省、市铁路监管体系，完善一套服务到位、标准规范的地方铁路监管流程，形成一套措施完备、创新驱动的地方铁路监督保障机制，打造“四个一”协调发展的“地方铁路工程质量安全监督示范样板”，落实部省共同推进浙江“现代交通示范区”建设发展战略。

食安小标准 民生大实事

我省发布  
食品小作坊  
卫生规范地方标准

公众重点关注的食品安全问题，进一步进行了细化规范。如从事接触直接入口食品工作的人员应当每年进行健康检查，取得健康证明后方可上岗工作。

为控制食品原料，防止滥用食品添加剂和非法添加非食用物质，标准提出，采购食品原料、食品添加剂、食品相关产品应根据国家法规要求查验供货者的许可证和产品合格证明，保留相关票据外，还明确规定了小作坊对于添加剂要遵守计量工具称量使用、专人专柜管理以及加贴标识等要求。

食源性疾病是最大的食品安全问题。为防止食源性疾病发生，本标准规定，直接入口食品加工场所的原料清洗与加工区、生食与熟食区、内包装与外包装区宜进行有效分隔。应配备足够的食品、工器具、食品加工人员手的清洗设施。

食安小标准，民生大实事。据介绍，截至目前，省卫生计生委联合省食品药品监管局，举办食品安全地方标准《食品小作坊通用卫生规范》媒体通气会。专家就标准制定的原则、标准的特点、主要内容等进行了详细解读。

截至2017年底，我省建档的小作坊总数为7194家，主要涉及豆制品、茶叶、米面制品、糕点、炒货、酒类等传统食品行业。

长期以来，小作坊都是基层食品安全监管的难点。表现为：场地简陋，许多是利用家庭起居场所，以及临时搭建的简易工棚等；设备简易，多数使用传统加工设备设施，以及家庭厨房设施；一般从业人员学历素质较低，基本凭经验管理。小作坊的食品安全风险点非常多，存在明显隐患。

本次制定的《食品小作坊通用卫生规范》，立足我省食品小作坊行业生产现状，各项内容既满足食品小作坊食品安全管理需要，又指引和推动小作坊整体食品安全管理水平的提升。

涉及食品安全的关键环节，如虫害控制、个人卫生控制、清洁消毒等方面，《规范》提出了明确而具体的要求。特别是对于

88851111

沟通热线

生态环境部通报6起非法转移倾倒固废案件问责情况

温岭市对相关责任人进行问责

新华社北京5月13日电 生态环境部13日通报了山西省临汾市三维集团违规倾倒工业废渣案等6起非法转移倾倒固体废物及危险废物案件的问责情况。

针对近期媒体曝光或群众反映的有关问题，生态环境部组织现场调查，针对性开展专项督察，并启动实施“清废行动2018”。相关地方党委、政府对责任人进行严肃追责问责。

生态环境部调查发现，三维集团在未经审批和采取防渗措施的情况下，于2017年8月至2018年4月将16.8万立方米电石渣和粉煤灰由村民运至洪洞县赵城镇新农村非法倾倒，产生的废水直排汾河。临汾市对50名责任人都实施问责或采取留置措施，对洪洞县长谢高民等7名责任人予以免职处理，对洪洞县副县长徐玉等8名责任人予以停职检查。

生态环境部对成都市双流区

金桥镇舟渡村违规堆放垃圾案件调查发现，2017年9月以来，双流区金桥镇舟渡村周边村民在收取费用后，非法接收大量外来建筑垃圾、工业废物和生活垃圾，倾倒于舟渡村一处百亩大的区域，累计堆放量7300余吨。成都市及双流区决定对23名责任人都实施问责。

此前刚被生态环境部约谈的温岭市存在非法掩埋垃圾问题，约5000立方米生活垃圾被

就地掩埋。温岭市对相关责任人进行问责，给予城市新区管委会党工委委员、副主任陆友发撤销党内职务、政务撤职处分，对城市新区管委会城市管理科4人分别给予撤职处分、辞退处理或诫勉。

生态环境部近期通报并约谈的盐城辉丰公司违法填埋危险废物案件，广州、东莞两市非法转移倾倒固体废物案件，问责工作也正在进行之中。

全国先进工作者  
蒋彭炎同志逝世

1995年全国先进工作者、全国五一劳动奖章、国务院特殊津贴获得者、浙江省农业科学院学术委员会副主任、中国作物学会理事、浙江省作物学会副理事长、浙江省农业技术推广基金委员会科学顾问。先后获全国科学大会奖、部技术改进一等奖、国家丰收一等奖、省科技成果一等奖、省科技进步二等奖、省科技进步三等奖、省科技进步二等奖、省科技进步三等奖。

蒋彭炎，男，1936年1月出生，浙江慈溪人，中共党员，1958年8月毕业于浙江大学农学院，同年在浙江大学农学院农学系任教，1962年1月调入浙江省农业科学院工作，1989年晋升为研究员，1987年评为浙江省劳动模范，1991年获全国五一劳动奖章，1995年荣获“全国先进工作者”荣誉称号，1992年起享受政府特殊津贴。蒋彭炎同志从事水稻栽培研究工作40余年，对我国水稻栽培技术的发展作出了重要贡献，是我省水稻栽培学科的带头人之一。曾任浙江

省农业科学院原作物所栽培生理研究室主任、浙江省农业科学院学术委员会副主任、中国作物学会理事、浙江省作物学会副理事长、浙江省农业技术推广基金委员会科学顾问。先后获全国科学大会奖、部技术改进一等奖、国家丰收一等奖、省科技成果一等奖、省科技进步二等奖、省科技进步三等奖、省科技进步三等奖。

蒋彭炎同志热爱祖国，热爱社会主义，始终坚持理论联系实际的工作作风，为农业事业无私奉献了一生。

对蒋彭炎同志的逝世，中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会  
浙江省劳动模范协会  
2018年5月14日

